

奋进新征程 建功新时代 乡村振兴

广州增城与清远英德签订百亿产业合作框架协议

“增”强合作 助力英德打造百亿产业

4月7日,2023第五届中国·英德红茶头采季暨广东英德红茶、西牛麻竹笋12221市场体系建设启动仪式在清远英德市积庆里红茶谷成功举办。仪式上,广州市增城区副区长张文杰代表增城区人民政府与英德市人民政府现场签订了《广州市增城区人民政府英德市人民政府关于“助力打造英德红茶、西牛麻竹笋百亿产业,畅享乡村旅游行动”合作框架协议》(下称“合作框架协议”)。

■新快报记者 朱清海

为全面推进乡村振兴战略,增城区与英德市认真把握省委、省政府关于百县千镇万村高质量发展工程和高质量发展大会精神,以清远市委、市政府打造五大百亿农业产业总体部署为契机,大力培育英德农业产业和旅游产业发展新引擎,推动特色产业提质增效,助力打造英德红茶、西牛麻竹笋百亿产业,畅享乡村旅游。此次活动中,双方以创建英德红茶国家现代农业产业园、西牛麻竹笋省级现代农业产业园和全域旅游示范区建设任务为抓手,签订合作框架协议,促进英德市特色农业产业、旅游产业做大做强,提升产业

品牌,激活品牌价值。

根据合作框架协议,增城区与英德市互为重要的长期合作伙伴,在各自优势方面积极推动英德特色农业产业和旅游产业发展,增城区作为结对帮扶对接单位,开展英德市乡村振兴驻镇帮镇扶村工作,为英德发展特色农业产业和旅游产业提供社会资本、信息技术、营销推广等方面支持。增城区将充分利用英德的本土资源优势,积极支持英德在特色农业产业和旅游产业规模发展、招商引资和重大项目建设融资、产业结构调整和产业升级所涉及的工作。值得一提的是,从今年4月7日起,增城区居民凭身份证件到德高信T三

精准发力 奋进百亿



有机茶园景区、三圣红樱花茶园景区等茶园景区旅游免入门门票。

未来,增城区与英德市将围绕打造英德红茶和西牛麻竹笋百亿产业,积极拓展销售渠道和品牌宣传推广,加强双

方在乡村振兴产业合作以及民宿发展、乡村旅游等方面的交流合作。同时,引导两地企业在出口业务合作等方面实现通力合作、共赢发展,高质量推动乡村全面振兴。

清远市阳山县青莲镇: 补短板促乡村振兴 纾民困显政法担当



■水尾村公园建设受到村民一致好评。

新快报讯 记者朱清海 通讯员谭瑞文报道 “我们终于有自己的公园了!感谢党委政府没有把我们遗忘!”家住清远市阳山县青莲镇屋村村水尾自然村的梁叔高兴地说。

2021年7月,清远市驻阳山县青莲镇帮镇扶村工作队进驻后,通过大走访、深调研,了解到屋村村委水尾自然村迫切希望修建一个公园,村民自发筹集了6万元,但仍存在较大资金缺口。2022年5月,清远市委政法委作为组团结对帮扶成员单位,率先与屋村村开展党支部共建工作,支持6万元推进水尾村公园建设。经过修缮改造,原来长期无人管理杂草丛生的空地,变成了干净整洁的小公园,除了新建凉亭和花坛,还添置了健身器材和儿童游乐设施,并增设了垃圾分类投放点,现已成为群众健身休闲娱乐的好去处,受到村民一致好评。

无独有偶,朋塘村由于该村路段不符合通校车的条件,至今未开通校车。市委政法委决定从办公经费中挤出8万元,帮助解决通校车这个痛点难点,预计年内可以开通校车,有效解决朋塘村

委5个自然村100多名学生的校车接送问题;特大洪水过后,深塘村新屋和单竹塘2个村小组饮用水管重度损毁,严重影响600多人的用水安全,市委政法委筹措6万元缺口资金,饮用水改造工程得以顺利完成;支持南塘村信合村小组修建入村水渠、跨度桥和挡土墙等民生工程……一年多以来,市委政法委共筹集30余万元,及时有效解决农业农村发展最迫切、农民反映最强烈的实际问题,补齐短板弱项,增进民生福祉。

防返贫监测帮扶是乡村振兴驻镇帮镇扶村的重点工作之一。清远市委政法委高度重视监测户和低收入人口的监测帮扶,主动承担结对帮扶2户高峰片区家庭条件比较困难的监测户的任务,千方百计帮助困难户解决后顾之忧,激发内生动力。下一步,市委政法委将坚持党建引领,注重发挥政法行业优势,有针对性地指导帮扶镇加强“网格化+信息化”“网格员+信息员”基层治理体系建设,健全党组织领导的乡村治理体系,加大对基层的支持保障力度,为青莲镇乡村全面振兴保驾护航。

驻肇庆市广宁县古水镇工作队: 企业资金来帮扶 这里的春耕实现全机械化



■春耕现场。

新快报讯 记者杨升华报道 为稳步推进粮食安全和发展现代农业,肇庆市广宁县古水镇蒙坑村改造种植了40亩优质水稻,并聘请第三方公司进行全机械化作业管理。获悉这一情况后,驻镇工作队积极联系该村的签约帮扶单位实施资金帮扶,助力春耕生产。

在广东,每年的第一季水稻一般是4月种、7月收。为更好地推进当地的现代农业发展,蒙坑村利用村里的水垦田改造农田,种植了40亩优质水稻,并由村委会聘请第三方托管公司,对翻整耕地、喷洒农药、施肥、收割水稻等生产过程全部实现机械化管理。作为蒙坑村的签约帮扶企业单位,广东锻压机床厂有限公司得知这一情况后,立即捐款3.6万元,大力支持农业机械化生产。近日,广东锻压机床厂有限公司、驻古水镇工作队、蒙坑村委会三方人员召开了乡村振兴联席会议,并到春耕现场观摩了水稻种植工作。

驻古水镇工作队队长陈金虎表示,今年以来,工作队通过百企兴百村

活动,联系多家顺德爱心企业对帮扶村实施资金帮扶18.1万元,鼓励引导民营企业按照市场规律参与乡村振兴,让民营企业在参与中实现企业发展和乡村振兴的共赢。

下一步,工作队将引导更多的民营企业,通过“以购代捐”“以买代帮”等形式优先采购或推销帮扶村的农副产品,增加村集体经济收入;引导民营企业积极参与“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三项工程,通过订单式培训吸纳农村劳动力就业;支持民营企业发展“订单农业”,通过“公司+农户”等模式,与新型经营主体建立稳定的产销关系;鼓励村企共建物流配送中心、农产品专业批发市场、打造农产品物流节点;鼓励批发市场、超市、电商等各类流通企业,与乡村联合发展农超、农社、网购、直播带货等新型流通业态,提高产品市场占有率。此外,还将大力推广乡村振兴车间,因地制宜鼓励劳动力密集型企业通过来料加工、来件装配、来样定做等形式,带动农村劳动力实现家门口增收。